

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года № 64 (10852) Пятница, 21 апреля 1989 года Цена 3 коп.

ЗАВТРА —
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Наведем порядок

Более 4 тысяч человек выйдет на работу в «красную субботу» в объединении «Химволокно». Половина из них займется благоустройством территории предприятия и жилого массива химиков. 1300 человек встанут на свои рабочие места. На производстве фосфорной кислоты в этот день наметили выпустить 850 тонн продукции. В цехах по производству минеральных удобрений также будут трудиться в напряженном ритме.

В день субботника предстоит собрать металлолом, очистить от мусора, сушить свободные площадки. В жилом массиве химки будут наводить порядок вблизи своих домов: на агитационных площадках, во дворах, скверах. Успешному проведению субботника должны способствовать ритмичная работа транспорта, необходимое наличие инструментов. Все вопросы обсуждены и скоординированы в штабе, возглавил который зам. генерального директора Г. С. Филиппов.

В фонд пятилетки объединение перечислит 3260 рублей, заработанных на субботнике.

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внешт. корр.

В числе первых

В числе первых в объединении «Химволокно» в счет Ленинского коммунистического субботника отработали 2 бригады из желазнодорожного цеха по выгрузке вагонов.

циплину. Это, несомненно, содействует тому, что бригада успешно справляется с производственными задачами: выполнение сменных заданий в среднем составляет 109 процентов.

Хорошо потрудились на субботнике также и бригада, которой руководит Александр Николаевич Кузьмичев. Этим коллективом разгружено 2 вагона серы.

И. АЛЕКСЕЕВА.

В фонд пятилетки

В счет «красной субботы» отработали коллективы парикмахерских №№ 8, 7, 4, «Олимпия». Парикмахеры выполнили объем услуг на 2074 руб., в фонд социального развития города будет перечислено 733 руб.

обновления обуви (мастер участка Л. Д. Касаткина), ателье № 7 и шесть бригад фабрики ремонта и пошива одежды. Всего коллективами оказано услуг населению на 3839 рублей, в фонд пятилетки будет перечислено 1219 руб.

М. ЛУЧЕНКОВА,
секретарь парткома ПОБО.



Почти два десятка лет за фрезерным станком Николай Иванович Злобин. На заводе запасных деталей объединения «Химволокно» его знают как мастера своего дела, для которого нет невозможного в обработке деталей. Что касается качества, то оно всегда высокое. Рабочее мастерство и опыт Николая Ивановича перенимают его многочисленные ученики.

На снимке: Н. И. Злобин.

Фото С. КАРЕДИНА.

Месячник по благоустройству СОСЕДИ К НАМ НЕ ПРИЕДУТ...

Три недели минуло с тех пор, как горисполком принял решение о проведении в городе месячника по благоустройству. Месячник на исходе, а следы его проведения отыскать можно, только очень захотев.

— 5—6 машин ежедневно мы вынуждены ремонтировать из-за плохого состояния дорог, — говорит начальник троллейбусного управления А. И. Андреюшкин.

— Дороги не выдерживают никакой критики, — подтверждают и руководители пассажирского автотранспортного предприятия.

— Что это за месячник, если во время его проведения — ни пройти, ни проехать? — возмущаются горожане.

Так и напрашивается в сравнение с «магистралью века» ремонт дороги между первым и вторым микрорайонами. Судя по всему, сюда брошены лучшие силы дорожников, но затянувшийся ремонт явно грозит из весеннего перераста в летний и даже осенний. Полигоном для испытания прочности отечественных автомобилей называют набережную Леонова водители.

Если с центральных магистралей свернуть в микрорайоны и окраинные улицы, то картина вырисовывается еще более неприглядная. Да что там окраины! В парке у ДК химиков до сих пор не наведен порядок, хотя наверняка вояско сейчас пишется планы

насчет летнего отдыха в парке, а комитет комсомола Химволокно под руководством горкома ВЛКСМ ищет для себя полезное дело...

А что же начальник горкомхоза А. В. Пешков, на которого возложена ответственность за проведение месячника, и первый заместитель председателя горисполкома И. П. Кравцов, курирующий эту сферу городской жизни? Не раз и не два выезжали Иван Павлович и Александр Васильевич вместе с руководителями коммунальных служб на места, определяли объем работ и конкретных исполнителей, однако месячник приближается к концу, а исполнения не видно. Хотя почему только руководители коммунальных служб участвуют в этих поездках? Ведь если органом Советской власти принято решение о проведении месячника и выполняется оно медленно, то почему бы проблемами благоустройства, дорог, порядка в микрорайонах не озаботиться и руководителям самого высокого ранга, от больших предприятий до самых малых?

Вряд ли проводимый месячник даст нужный эффект без участия всех жителей города, депутатов. На завтрашнем субботнике, да и после него, хватит дел и школьникам, и пенсионерам, и всем, кто свободен от рабочей смены.

Отдел информации и социальных проблем.

Памяти вождя революции

Вчера во Дворце культуры химиков состоялось торжественное собрание, посвященное 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В зале — ветераны партии, знатные люди города, передовики производства.

С докладом, перед собравшимися выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. Для участников собрания был дан концерт художественной самодеятельности.

Субъективные заметки с окружного собрания

Демократия фальцетом

535 представителей трудовых коллективов округа участвовало в окружном предвыборном собрании. 90 из них отстаивали интересы тех коллективов, где были выдвинуты предполагаемые кандидаты в депутаты, остальным предстояло ознакомиться с предвыборными программами, послушать без пяти минут кандидатов и их доверенных лиц.

СРЕДИ ДЕВЯТИ предполагаемых кандидатов места в президиуме заняли и два уже известных избирателя — Н. А. Будников, председатель колхоза им. Ленина Вольского района, и старший научный сотрудник из Вольска В. И. Углев. И если появление Н. А. Будникова в числе «кандидатов в кандидаты» особого удивления не вызвало, видимо, в силу его популярности в ходе неудавшихся выборов 26 марта, то кандидатура В. И. Углева, не прошедшего в прошлый раз испытания уже на предвыборном собрании и набравшего минимальное количество голосов, вызвала недоумение. Забегая вперед, скажу, что и на этом собрании, состоявшемся 17 апреля в ДК химиков, В. И. Углев не набрал и пятой части голосов, замкнув вместе с председателем балаковского совхоза «Волгарь» В. Д. Шапошниковым список тайного голосования. Всего лишь 89 голосов из 534

было отдано и за зам. председателя горсовета общества охраны природы А. М. Виноградова. «Проходным баллом» в число шести зарегистрированных кандидатов в депутаты стало гораздо больше голосов, отданных за директора птицефабрики «Балаковская» Г. И. Соколова. Далее, по мере возрастания количества набранных голосов, назову бригадира хвалынского совхоза «Садовый» М. П. Сысоева, директора вольского завода асбестоцементных изделий А. И. Зубрицкого, бригадира Жилстроя М. Е. Карташова, уже знакомого нам Н. А. Будникова и служащего из Вольска Э. С. Гамса.

С программой каждого из зарегистрированных кандидатов городская газета знакомит читателей в ходе подготовки к повторным выборам 14 мая. Сегодня хотелось бы поговорить вот о чем. Безусловно,

трудолюбивые коллективы посылали на собрание наиболее достойных своих представителей. Смею предположить, что руководствовались они в данном случае не столько производственными заслугами своих избранников, сколько их умением отстаивать волю коллектива; основываясь на умении вести диалог с оппонентами, подчиняться большинству, а также знанию Закона о выборах, элементарной воспитанности, наконец.

Увы, это предположение развеялось в самом начале собрания, при обсуждении одного из «технических» вопросов, которых неизбежно возникает немало при проведении подобных собраний.

Срывающимся на фальцет голосом требовал изменения решения, уже принятого подавляющим большинством участников собрания, делегат от завода им. Дзержинского.

— Почему с правого берега Волги столько-то кандидатов, а с левого — столько? — вопрошал чей-то зычный голос, заглушая слова председателя собрания. Вопросал в гневе, захлебываясь, извините за натурализм, слюной, как будто речь шла о пограничной реке двух издавна враждующих государств...

Уважаемый руководитель одного из балаковских колхозов, буквально вспотев от желания перекричать всех и вся, не обращая внимания на ход собрания, пытался до-

казать очевидную истину, за которую уже минут десять назад проголосовали делегаты... Не выдерживали мембраны микрофонов, установленных в зале, полтысячи представителей, пришедших выразить волю своих трудовых коллективов, были вынуждены выслушивать нескольких вошедших в раж самостоятельных ораторов, действовавших по принципу: чем громче, тем убедительней.

Предвижу возражения: а что, автор хочет, чтобы подобные собрания проходили тихо и спокойно, как в прежние годы? Да нет конечно же! И спорить нужно, и не соглашаться. И точку зрения свою отстаивать. Однако почему под знаком демократии непременно нужно демонстрировать свое неуважение к президиуму, залу, уже проголосовавшему за то или иное решение, к элементарной этике?

Собрание состоялось, представив к регистрации шесть (!) кандидатов в депутаты, которые тут же, на заседании избирательной комиссии, были официально зарегистрированы. В этом — главный его итог. Впереди встречи кандидатов с избирателями, предвыборная кампания. Потому и пишутся эти строки, чтобы предостеречь не участников от утверждения демократии фальцетом. Демократия — то от этого как раз проигрывает.

Е. ШТРОМ.

За каждый день в ответе

Газета стала регулярно публиковать материалы, рассказывающие о состоянии преступности в городе. В целом ситуация вырисовывается тревожная. В чем причины? Об этом и шел разговор за «круглым столом», в котором приняли участие первый заместитель председателя горисполкома **И.П. Кравцов**, прокурор города **А.Г. Бабичев**, председатель городского народного суда **Н.Н. Сенякин**, начальник ГОВД **П.Н. Стрелков**, корреспондент газеты **Г. Буртова**.

Г. БУРТОВАЯ. Как показал анализ состояния преступности в городе, особую тревогу вызывают кражи государственного и личного имущества. Мы вправе спросить — какие же конкретные меры принимаются для искоренения подобных явлений?

А.Г. Бабичев. Объясняется это целым рядом причин, в том числе и просчетами в деятельности правоохранительных органов. И хотя давно уже никто не спорит о том, что тут от нас отнюдь не все зависит, все же многое зависит и от нас.

Но главная причина видится прежде всего в том, что вневедомственная охрана не справляется со своими обязанностями, а руководители предприятий не принимают должных мер по сохранности социалистической собственности.

Кражи личного имущества граждан совершаются стабильно. В основном они происходят в домах-новостройках, где жильцы еще плохо знают друг друга. И здесь можно говорить о недостатках в работе участковых инспекторов, в отсутствии связи с общественностью.

Я думаю, что предотвратить кражи поможет усиление патрульно-постовой службы. В настоящее время в 8—10 микрорайонах нет патрульных постов, так как не хватает сотрудников. Поэтому необходимо улучшить работу дружинников.

Кроме того, ГОВД надо активнее пропагандировать возможность вневедомственной службы по охране квартир горожан. Ведь сегодня милицией охраняется всего 100 квартир, а можно под охрану поставить 9900 квартир, где есть телефоны.

П.Н. Стрелков. На IX сессии горсовета во многих выступлениях звучал упрек в наш адрес: где, мол, милиция, почему растет преступность? Да, согласен, недостатки в работе отдела еще полностью не изжиты. И все-таки нельзя во всем винить одну милицию.

Посмотрите, сколько краж происходит на АЭС, где охрану осуществляет спецотряд. Только недавно были возбуждены три уголовных дела по кражам государственного имущества на станции.

Аналогичная ситуация сложилась и на заводе самоходных землеройных машин, где кражи совершаются систематически. На заводе за валюту было закуплено импортное оборудование, заплатили за него 400 тысяч рублей. И что же? Сегодня дорогостоящее оборудование разукомплектовано? Руководители предприятия лишь констатируют факт кражи, а мер к сохранности государственного имущества не принимают. А ведь статьей 17 Закона о государственном предприятии на руководителя возложена персональная ответственность за сохранность имущества.

Г. БУРТОВАЯ. А кражи личного имущества? Читатели газеты считают, что участковые не всегда оказывают гражданам необходимую помощь.

П.Н. Стрелков. Мы этого не скрываем. Некоторые участковые инспекторы не исполняют надлежащим образом свои обязанности, допускают небрежность, невнимательность. Не все люди знают своих участковых в лицо, потому что те не отчитываются перед ними о своей работе, хотя должны это делать ежемесячно.

Мы отказались от тех, кто порочил звание сотрудника милиции. Создали сводный отряд милиции для работы с дружинниками. Не все получается так, как хотелось бы, но сдвиги есть. И они были бы еще ощутимее, если бы отдельные руководители не рассчитывали только на помощь милиции, но и сами что-то предпринимали.

За примером далеко ходить не нужно — рестораны сегодня превратились в места пьяных сборищ, темных сделок. Там часто возникают драки. Причина — разгул пьянства среди завсегдатаев заведений. Слабо занимаются руководители подбором кадров.

В ПО «Минудобрения», проявляя заботу о людях, выделяют талоны для приобретения дефицитных вещей. А в итоге возбужден ряд уголовных дел, связанных со спекуляцией парфюмерией. Ее оказалось у некоторых в избытке. А ведь можно было бы заводу от-

дать излишки (раз они есть) для продажи горожанам. И уголовных дел не было бы...

Г. БУРТОВАЯ. Большую тревогу вызывает преступность среди несовершеннолетних — с 1985 года она выросла в два раза. Причина видится в занятости подростков.

А.Г. Бабичев. В первом квартале нынешнего года преступность среди подростков несколько снизилась, но впереди — лето, и возможен ее рост. Поэтому уже сегодня к проблеме трудоустройства подростков руководителям предприятий необходимо вернуться лицом.

На преступность среди ребят влияет и неблагополучие в семьях. На официальном учете стоит 203 семьи, но это только приблизительная цифра. Слабо в этом направлении действуют горно, родительские комитеты.

Думаю, что и медики могут оказать свою помощь в выявлении неблагополучных семей. Однако, навещая больных и видя, в каких условиях живут дети, они нередко умалчивают об этом. А комиссия по делам несовершеннолетних настолько занята рассмотрением персональных дел, что до другого и руки не доходят.

Спросите, что же делать? Во-первых, упорядочить рабочий день женщин. И в этом направлении что-то конкретное уже предпринимается. Во-вторых, активизировать деятельность общественных формирований. Недавно создан городской совет по народному образованию — вот он и должен координировать работу с несовершеннолетними правонарушителями.

И.П. Кравцов. У семи нянек — дитя без глаза... А не кажется ли вам, что мы разучились разговаривать с ребятами, не можем найти с ними общего языка? Много ли у нас клубов для подростков? А ведь сколько подвалов можно оборудовать под клубы, надо только проявить коммунальникам смекалку и инициативу. Но им все недосуг — вот и упускаем молодежь. Все кинулись выполнять план, а заниматься воспитанием ребят никто не хочет.

Н.Н. Сенякин. Вот именно. Для изучения мы взяли 40 дел, в которых фигурировали несовершеннолетние. Из 75 осужденных подростков 28 состояли на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, 22 учились в школе, 27 — в СПТУ, 8 — нигде не учились...

Нас очень тревожит и тот факт, что на судебные заседания, где рассматривались уголовные дела несовершеннолетних, практически не приходят представители горно, хотя их и приглашают. Редкими гостями являются и представители инспекции по делам несовершеннолетних. Из 75 осужденных только 13 приговором суда лишены свободы. Из них шесть ранее имели отсрочку наказания...

П.Н. Стрелков. Уголовных дел было бы куда меньше, если бы и общественные формирования были на высоте. Комиссия по делам несовершеннолетних горисполкома практически не работает. Комиссия по борьбе с пьянством, например, на АЭС до сих пор не создана...

А как работают другие? Два работника АТП-5 были доставлены в медвытрезвитель. Сообщили на предприятие. Получен ответ о принятых мерах. В частности, сообщалось, что дело одного гостя медвытрезвителя рассматривалось на комиссии, он оштрафован на 50 рублей, другой в АТП не работает. При проверке выяснилось, что оба правонарушителя трудятся на предприятии, и на комиссии ни одно дело не рассматривалось...

И.П. Кравцов. Да, практически ни одно общественное формирование у нас как следует не работает. О чем это говорит? О необходимости вывести общественные формирования из подчинения руководителей предприятий и передать их в одни руки, например, под начало комитета народного контроля.

Очень слабо действуют народные дружины, особенно завода самоходных землеройных машин и управления «Саратовгэсстрой». Должен сказать, что в этом есть и моя вина, как начальника городского штаба ДНД. Мы больше занимаемся разговорами, не выносим обсуждение этого вопроса в трудовые коллективы, на заседания исполкома и партийных органов.

30 лет существуют народные дружины, а формы их работы остались прежними. К тому же дружинник практически не защищен: если при задержании хулигана он применил физическую силу в целях самообороны, то сколько потребуется усилий, чтобы потом доказать, что не виновен дружинник! Поэтому эффективность ДНД намного повышается, когда дружинники патрулируют вместе с сотрудниками милиции.

Г. БУРТОВАЯ. Проект Основ уголовного законодательства вызвал огромный резонанс у юристов, среди общественности: люди спорят, что-то принимают, что-то отвергают, вносят свои предложения и дополнения.

А.Г. Бабичев. Если уже мы затрагиваем вопрос о проекте, то я скажу так: прежде всего его необходимо плотнее увязать с реалиями нашей жизни.

Г. БУРТОВАЯ. Что Вы имеете в виду?

А.Г. Бабичев. Что гуманизация должна касаться не только подсудимого, но и потерпевшего. Принятие сегодня в качестве доказательства только показаний, данных в судебном заседании, заставляет с большим сомнением относиться к показаниям потерпевшего. Следователи боятся работать в полную силу, боятся, что их обвинят...

Принимая законы, гуманные в отношении обвиняемых, мы забываем о свидетелях, потерпевших, которые остаются незащищенными. Это привело к тому, что следователи стали значительно меньше избирать меру пресечения в виде заключения под стражу в отношении лиц, совершивших тяжкие преступления.

Г. БУРТОВАЯ. Но ведь не всегда и следователь бывает прав...

А.Г. Бабичев. Правосудие осуществляют люди, и, наверное, полностью исключить ошибки вряд ли возможно. И все-таки считаю, что принцип отношения к правонарушителю изменился не в лучшую сторону.

И.П. Кравцов. Принцип гуманизации порой доходит до абсурда. Возле преступника возникает ореол неприкосновенности. Потерпевшего буквально выматывают, он должен доказывать очевидное.

Г. БУРТОВАЯ. Задача суда, рассматривающего уголовное дело, как известно, заключается в том, чтобы, полно и объективно рассмотрев дело, вынести справедливый приговор, назвать виновных. Вместе с тем, закон возлагает на суд обязанность выявлять по каждому делу причины и условия, которые способствуют совершению преступления.

Н.Н. Сенякин. 124 уголовных дела было рассмотрено за минувший квартал. Из них девять возвратили на дополнительное расследование. Я должен сказать, что в последнее время ухудшилось качество при расследовании уголовных дел. Например, на новое расследование возвращено дело по обвинению руководителей организации, где погибло 2 человека. Руководителям ставилось в вину нарушение нормы закона, предусматривающего безопасное проведение работ.

Каковы причины возвращения? Обвинение строилось в основном на признаниях только обвиняемых, других доказательств не было. А ведь в основу обвинительного приговора вкладывается совокупность доказательств.

Что же касается оценки доказательств, то если и есть какие-то сомнения в отношении доказательств, добытых на предварительном следствии, то мы их не отвергаем, но даем оценку действиям подсудимого только на основании доказательств, добытых в судебном заседании. Нужна 100-процентная убедительность, а этому мы еще не научились. И нередко строим обвинения на доказательстве только одного лица. Поэтому и отправляем дело на дополнительное расследование.

И.П. Кравцов. Работа по перестройке деятельности правоохранительных органов и общественных формирований началась, но есть и будут трудности. Будет и сопротивление со стороны тех, кто привык работать формально, по старинке. Но нет сомнения, что правоохранительные органы, общественные организации справятся с возложенными на них задачами. За каждый день мы все в ответе.

Школа хозяйствования

ПОЯВИЛСЯ
СТИМУЛ

С начала этого года коллектив Балаковской монтажной площадки Уфимского управления треста «Волгоэнергомонтаж» работает в условиях полного хозяйственного расчета.

— Понимая особую значимость хозрасчета, — говорит начальник площадки В. В. Коновалов, — мы стали готовиться к нему заранее. Кроме строительно-монтажных работ на четвертом энергоблоке атомной электростанции мы взяли объемы работ по капитальному ремонту на действующих блоках станции, заключили также договор с руководством судоремонтного завода на выполнение монтажа системы отопления и пожаротушения на одном судне и, наконец, договорились выполнить некоторые работы в одном из колхозов нашего района, то есть подошли к этому делу, что называется, во всеоружии, чтобы иметь полную загрузку и финансы, без чего невозможно эффективно хозяйствоваться.

Да, это деловой подход. Ведь в условиях хозрасчета главным показателем является прибыль. Будет она — значит будут пополняться фонды экономического стимулирования работников. А это даст возможность коллективу вкладывать денежные средства в развитие производства, иметь единый фонд оплаты труда. А раз так, следовательно, прибыль — показатель не только экономического, но и один из основных факторов благосостояния работников. Получить же ее можно за счет рационального использования энергии и материалов, борясь против каждого явления, отрицательно влияющего на прибыльную копеечку.

— Если раньше, — продолжает Вячеслав Викторович, — работая по старой схеме, мы не имели права брать объемы на стороне и полными хозяевами себя не ощущали, то с переходом на вторую модель хозрасчета все пошло по-другому. Мы теперь ни от кого не зависим. Сами знаем свои доходы и расходы, и сами распоряжаемся зарабо-

танными деньгами — коллективно решаем, кого поощрять, а кого наказывать.

Да и о конечном результате думать стали все — от рабочего до начальника.

Работая по новой системе, коллектив добился значительных успехов в укреплении трудовой и производственной дисциплины. Если раньше была заметна текучесть кадров, вызванная уравниловкой, то теперь эти проблемы снимаются с повестки дня: люди получают то, что заработали, а значит, по справедливости.

— Проработав три месяца в новых условиях хозяйствования, — продолжает начальник монтажной площадки, — мы на 90 тысяч рублей перекрыли плановое задание первого квартала. Но, к сожалению, на объектах мы сталкиваемся со многими трудностями. Тормозит работу неритмичное обеспечение технологическими трубопроводами, оборудованием и комплектующими деталями. Особенно тревожное положение сложилось в машзале энергоблока № 4, где мы не можем начать набивку латунных трубок в конденсаторы. Причина — не монтируются железобетонными плитами перекрытия нулевой отметки, и нет металлоконструкций, которые поставят ремонтно-электромеханический цех КССК. Поэтому сдерживается монтаж основного и вспомогательного оборудования турбинного цеха. Принцип материальной заинтересованности за конечный результат должен распространяться не только на монтажников, но и на их смежников-поставщиков, снабженцев, строителей и т. д. Надо, чтобы все просчеты и срывы с их стороны немедленно сказывались на их заработной плате, и, наоборот, успешная работа вознаграждалась. Вот тогда будет настоящий эффект. А в принципе, я считаю, что новая форма организации и оплаты труда — это то, что нам давно было нужно.

В. УРУШАНОВ,
наш внешт. корр.

Как стать чемпионом

Спортивная семья

Прочитав в газете заметку о том, что воспитанница спортивного клуба «Корд» Ольга Анисимова стала двукратной чемпионкой мира по биатлону среди юниоров, я вспомнил, как двадцать лет назад появился у нас на заводе инженер Виктор Семенович Анисимов — со значком «Мастер спорта СССР», он тоже занимался биатлоном, продолжает выходить на старт и сейчас. У него вся семья спортивная. Жена — Ранса Тимофеевна — кандидат в мастера спорта. Старшая дочь Наталья имеет

первый спортивный разряд, работает преподавателем физкультуры в школе. С самых малых лет дети видели пример родителей и приобщались к спорту. Младшая Ольга встала на лыжи в 6 лет. В школе уже в первом классе участвовала в соревнованиях и тогда же пришла в спортклуб «Корд». В этом клубе произошло ее становление как спортсменки.

К восьмому классу Ольга выполнила норматив первого разряда по биатлону. Одна-

жды на соревнованиях ее увидели тренеры из Ленинграда и пригласили в школу высшего спортивного мастерства.

В прошлом сезоне Ольга стала призером по биатлону юношеских Всесоюзных спортивных игр. В этом году — призер ряда Всесоюзных соревнований. На отборочных соревнованиях заняла первое место. Ее включают в состав сборной СССР на чемпионат мира. Но кто конкретно поедет, не знали до последнего дня. И вот ре-

шение: Ольга едет!

Результат сверх всяких ожиданий: золотые медали в гонке на 10 километров и командной гонке, серебряные — в эстафете и спринте.

После чемпионата мира Ольга на несколько дней приезжала домой. Радость, впечатления, встречи с одноклассниками в школе, в спортклубе «Корд». Но расслабляться и отдыхать некогда. Впереди, новые старты.

Г. КОМНАТОВА,
наш внешт. корр.

Бригада дружных



Замечено, что только та бригада добивается хороших производственных результатов, члены которой дружат между собой, живут одной семьей, где и беды и радости — общие. Именно такая атмосфера создана в бригаде В. А. Сотина, работающей в цехе № 1 производства синтетического волокна объединения «Химволокно». Эта бригада неоднократно выходила победительницей в социалистическом соревновании, имеет награды и премии, всегда справляется со сменными заданиями и дает продукцию

высокого качества. Члены бригады активно участвуют в общественной жизни предприятия, часто выходят на спортивные соревнования, это помогает им быть всегда в хорошей форме и отличном настроении.

На снимке: (слева направо) аппаратчицы Л. А. Чикашлова, В. С. Гаврилюк, бригадир В. А. Сотин, профгруппор Н. Н. Комарова, аппаратчицы Т. К. Макеева и Т. Ф. Кошелева.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Письмо и комментарий

Не всякая травма
оплачивается

«Хочу узнать, в каких случаях Госстрах выплачивает деньги пострадавшим?»

Я страшу своего ребенка 11 лет. В ноябре с ним произошел несчастный случай: сын наступил на иглу, она обломилась, и половинка ее ушла в пятку. Была сделана операция, после которой сын со швами на ноге и после их снятия ходил в школу.

Когда же речь зашла о выплате денег за несчастный случай, то члены медкомиссии отказали мне, мотивируя это тем, что надо было настоять на лечении ребенка в поликлинике...

Р. ПЕЧЕРСКАЯ.

Прокомментировать это письмо редакция попросила зам. начальника инспекции Госстраха Л. И. ЛЕВИНУ.

— Правы ли были члены медкомиссии, отказав Р. Печерской?

— Да, правы. При врачебном освидетельствовании А. Печерского было установлено, что у мальчика в области правой пятки имеется едва заметный рубчик. Иными словами, несчастный случай не повлек за собой стойкого расстройства здоровья. Ведь страховая сумма выплачивается не за сам факт травмы, а в случае расстройства здоровья.

Кроме того, А. Печерский проходил лечение всего девять дней.

— Количество дней болезни имеет значение при выплате страховой суммы?

— Конечно. По договору страхования детей, к бракосочетанию и страхованию школьников от несчастных случаев, если не будет установлено, что полученная застрахованным ребенком травма не повлекла за собой стойкого расстройства здоровья, следует выплатить

разовое пособие: 20 рублей — при сроке непрерывного лечения от 15 до 30 дней, 30 рублей — при сроке непрерывного лечения свыше 30 дней.

И еще одно обязательное условие: пособие выплачивается только в том случае, если страховая сумма в договоре составляет не менее 1000 рублей.

Врачебная комиссия официально уведомила Р. В. Печерскую об отказе в выплате пособия, так как мальчик лечился менее двух недель.

— Напомните, пожалуйста, в каких случаях выплачивается страховая сумма?

— Выплата страховой суммы производится в результате травм, случайных отравлений, заболеваний клещевым энцефалитом, полного разрыва мышцы, связки, сухожилия, потери зубов, разрыва барабанной перепонки без снижения слуха, ранения глаз без снижения остроты зрения и т. д., причиной которых стал несчастный случай, происшедший в период действия договора страхования.

Рядом с ребенком

ЛЮБОВЬ
И ДОВЕРИЕ

Хочу рассказать о замечательной женщине, которая живет в нашем городе. Она обладает такой душевной красотой, что порой даже удивляешься, сколько же доброты, человеческого участия может уместиться в одном сердце!

Зовут эту удивительную женщину Валентина Тимофеевна Рыжкова. Работает она воспитателем в детском комбинате № 18 почти четверть века. 20-летней девочкой пришла она работать в детский сад. Конечно, сначала было трудно, не все получалось, но Валя была упорна и настойчива. Постепенно приходил опыт, умение работать с детьми. Но главное — была в этой хрупкой девочке неистощимая любовь к детям. И дети платили ей тем же, ведь недаром говорят, что дети чувствуют доброту и не принимают ни малейшей фальши со стороны взрослых. И ребята видят в ней не только строгого воспитателя, но и своего друга. Когда бы ни пришли родители в группу, всегда слышен ласковый голос Валентины Тимофеевны: то она читает сказки, то поет вместе с ребятами веселые песенки, и они, все вместе, переживают за Красную Шапочку и дружно радуются, когда злой Волк наказан.

Вспоминаю, когда в садик ходила старшая дочь Юля. Какая радость была в глазах ребенка, если ее встречала в группе любимая воспитательница!

Первым выпускником Рыжковой уже по 30 лет. Теперь они уже сами мамы и папы, и теперь уже их детей воспитывает она. С кем бы из бывших ее воспитанников я не заводила разговор о том времени, когда они ходили в садик, все подчеркивают, что самые яркие, запоминающиеся события связаны с именем Валентины Тимофеевны.

В садике состоялись проводы русской зимы. Чего

только не было на этом празднике: всевозможные конкурсы, состязания, игры. Закончился этот веселый день для ребят сюрпризом — прямо на улице был накрыт стол, а на нем — ароматные румяные блины и горячий чай. На славу поработала малышня за столом, аппетит у всех был отменный. На целую неделю хватило разговоров об этом событии, и, думаю, этот праздник запомнится ребятам надолго.

Ежегодно, ежедневно приучает ребят к труду, чистоте, аккуратности Валентина Тимофеевна. Ребята с большим удовольствием помогают воспитателям ухаживать за цветами, убирают свои игрушки, накрывают на столы. От родителей слышу, что, приходя из садика, дети и дома активно включаются в помощь. Моя четырехлетняя дочь уже сама помогает по дому, неважно, что кое-что не получается, главное, что в ребенке заложена потребность к труду. А попробуйка забыть положить носовой платочек в карман платья, тут же вопрос: «А разве можно ходить без платка?»

Вот так, день за днем, постигают наши дети мир, учатся жить в нем. И я считаю, что огромная заслуга в этом — воспитателя, нашей дорогой Валентины Тимофеевны, которую дети, да и мы, взрослые, называем второй мамой.

Свой богатейший опыт, знания, все тонкости общения с детьми Валентина Тимофеевна передает молодому воспитателю Майе Леонидовне Барышевой, которая также сумела найти свой подход к детям и заслужить их любовь и доверие.

Низкий поклон и огромная благодарность от имени всех родителей вам, дорогие Валентина Тимофеевна и Майя Леонидовна!

С. БЕЛОВА,
зав. лабораторией станции
переливания крови.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ
при производственном объединении бытового обслуживания населения
ПРЕДЛАГАЕТ

следующие виды услуг:

- обивку и утепление дверей,
- сборку мебели,
- ремонт мягкой мебели,
- переплет книг и журналов,
- раскрой ткани,
- настройку музыкальных инструментов,
- проведение свадеб и торжественных вечеров,
- перевод текстов с иностранных языков,
- курсы аэробики.

За справками обращаться по телефону: 2-03-32.

★★★

**Осторожно:
линии радиофикации!**

В связи с началом весенне-летнего ремонтного периода городской радиоузел напоминает руководителям строительных организаций, жилищно-коммунальным службам и частным лицам о правилах охраны линий радиофикации. Помните о том, что: запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную работу линий радиофикации, и в частности:

- производить снос и реконструкцию зданий, где установлены стойки воздушных линий радиофикации без предварительного выноса застройщиками линий ПВ по согласованию с радиоузлом;
- подключаться к линиям радиофикации лицам, не обслуживающим эти линии;
- повреждать опоры и арматуру воздушных линий, обрывать провода, набрасывать на них посторонние предметы.

Предприятия и организации, которые производят вблизи охраняемых зон линий радиофикации какие-либо работы, могущие причинить повреждение линиям, обязаны заключить с радиоузлом соглашение, предусматривающее порядок проведения этих работ и мероприятия по обеспечению сохранности линий радиофикации, заранее сообщить о времени производства работ.

Предприятия, организации, учреждения и отдельные граждане должны принимать все зависящие от них меры, способствующие обеспечению сохранности линий связи и радиофикации. Лица, виновные в невыполнении требований правил охраны линий радиофикации, а также в нарушении нормальной работы этих линий, привлекаются к ответственности в установленном порядке.

★★★

Управление «ВОДОКАНАЛ»

предлагает абонентам индивидуального сектора до начала поливочного сезона (15 мая) произвести государственную поверку водомеров.

Водомерная мастерская работает с 8 до 17 часов, перерыв — с 12 до 13. Адрес: ул. Радищева, 55.

★★★

Приглашают на учебу

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института
Объявляет набор

на платные 2-месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам в институт. Начало занятий с 3 мая 1989 г. и по мере комплектования групп. Занятия проводятся 3 раза в неделю в вечернее время.

Плата за весь курс обучения — 20 рублей — переводится в любом почтовом отделении по адресу: г. Саратов, Фрунзенское отделение Жилсоцбанка, расчетный счет 000141713, Саратовскому политехническому институту, подготовительным курсам.

Прием заявлений с 10 апреля 1989 г. в комнате № 220 с 13 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

За справками обращаться по телефону 4-58-04.

Для выпускников 8-х классов!

В 1989-90 учебном году в средней школе № 2 открывается класс с углубленным изучением химии.

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, имеющие хорошие знания по химии и желающие углубить эти знания в 9—10 классах.



К сведению жителей

8, 8а, 5, 5а микрорайонов!

В прокатном пункте № 9, расположенном в 5а микрорайоне по адресу ул. 30 лет Победы, 5б, работает стол раскроя, где опытные мастера-закройщики по выбранной вами модели раскроют ткань, произведут сметку, дадут консультацию. Время работы: с 8 до 20 час. Суббота — с 8 до 18, выходной — воскресенье.

Добро пожаловать!

Вниманию руководителей и работников предприятий промышленности, строительства, сельского хозяйства!

В нашем районе проходит магистральный газопровод высокого давления, имеющий важное народнохозяйственное значение для обеспечения страны природным газом.

Магистральный газопровод является источником повышенной опасности для населения, предприятий и организаций, находящихся вблизи места его прохождения.

Опасная зона расположена на расстоянии до 350 метров от газопровода.

Во избежание аварий газопровода и разрушений находящихся вблизи сооружений и коммуникаций необходимо соблюдать меры безопасности.

В опасной зоне: все земляные работы следует выполнять только по согласованию с эксплуатирующей организацией и под наблюдением ее представителя;

проезд тяжелой техники и автотранспорта через газопровод следует осуществлять только по автодорогам общего пользования или по специальным переездам, обозначенным знаками;

не допускается вдольтрассовый проезд транспорта по служебным автодорогам и проездам;

запрещается вход в ограждения трассовых установок на магистральном газопроводе и прикосновение к арматуре, средствам автоматики, телемеханики, связи и электрооборудованию.

ЭТО МОЖЕТ ВЫЗВАТЬ АВАРИЮ НА ГАЗОПРОВОДЕ!

Авария магистрального газопровода сопровождается разрушением труб с их выбросом на расстояние до 350 метров, а также воспламенением большого количества газа с зоной теплового воздействия радиусом до 700 метров. Во время аварии прекращается снабжение топливом крупных промышленных предприятий, населенных пунктов и электростанций нашей страны.

В ОПАСНОЙ ЗОНЕ ГАЗОПРОВОДА СЛЕДУЕТ СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

1. Не допускать скопления людей, установки полевых городков, стоянок техники, транспорта и механизмов.
2. Все сельскохозяйственные работы следует выполнять в порядке, согласованном с эксплуатирующей организацией и утвержденном исполкомом только с применением механизмов.
3. Не допускать сооружения временных

и установку передвижных складов, хранилищ, площадок, пунктов хранения материалов, сельхозпродукции, химикатов, навесов, загонов для скота.

4. Запрещается свалка мусора, разведение огня, устройство карьеров.

5. Строительные и другие работы выполнять только по письменному разрешению эксплуатирующей организации, в котором указываются меры безопасности. Расстояние от газопровода до строящихся зданий, сооружений и объектов определяется действующими строительными нормами.

ПОМНИТЕ, ЧТО:

порядок производства всех работ в охранной зоне газопровода регулируется «Положением о землях транспорта», утвержденном Советом Министров СССР постановлением № 24 от 8 января 1981 г.; введена охрана магистральных газопроводов постановлением Совета Министров СССР № 341 от 12 апреля 1979 г.;

введены меры административного взыскания для лиц, нарушивших «Правила охраны магистральных трубопроводов», в виде штрафов для должностных лиц — до 50 рублей, граждан — в размере 30 рублей по представлению уполномоченных лиц от эксплуатирующей организации;

в случае нанесения материального ущерба, повреждения или действий, вызвавших повреждение или аварию на магистральном газопроводе, соответствующих коммуникациях — кабельной линии связи, ЛЭП, установок катодной защиты, средств автоматики и телемеханики, запорной арматуры и другого оборудования, виновные лица привлекаются к уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Администрация Степновского подразделения «Югтрансгаз» будет благодарна должностным лицам и гражданам, сообщившим о нарушениях в работе магистральных газопроводов.

Адрес эксплуатирующей магистральные газопроводы организации: 413210, р. п. Степное, Советского района, Степновское подразделение ПО «Югтрансгаз». Телефон диспетчерской службы 2-55. Телефоны администрации — 2-10, 2-11, Степное — 2-19-90.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЮГТРАНСГАЗ».



ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения

рабочих на промышленные предприятия — по заявкам №№ 53, 55, 56, 60; в строительные организации — по заявкам №№ 54, 57, 59; в прочие организации — по заявкам №№ 58, 61.

Центр проводит организованный набор на стройки Саратовской области: ТСО «Саратовстрой», трест «Саратовтрансстрой», а также на строительство Ростовской АЭС, трест «Череповецпромстрой», в производственное объединение «ЗИЛ» (г. Москва), «Печоралес».

— дорожных мастеров, бригадиров путей.

Принятие на работу пользуются всеми льготами для работников железнодорожного транспорта, предоставляется квартира в течение двух лет.

на пивкомбинат

— кладовщика, электрослесаря, уборщицу производственных помещений, рабочих кондитерского производства.

За справками обращаться в центр по трудоустройству (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, тел. 4-05-42).

Приглашаем

женщин старше 30 лет для занятий аэробикой. Занятия проводятся в СПТУ № 38 по средам и пятницам с 19 часов, в воскресенье — плавание в бассейне (10 микрорайон).

Обращаться: СПТУ № 38 и тел. 2-14-11.

Выражаю сердечную благодарность директору фабрики пошива одежды КАЛИНИНУ ВЕНИАМИНУ ИВАНОВИЧУ за доброту и внимательное отношение к клиентам.

М. М. БЕЛОВА,
ветеран труда,
участник войны.

Что, где, когда?

22 апреля.
ДК химиков.
Вечер отдыха — 20.00.
ДК машиностроителей.
Утренник — 10.00.
Дискоотека — 20.00.
Кафе «Гном».
Видеотека — 18.00, 20.00.
Спортзал «Авангард».
Первенство горсовета ДФСО профсоюз по настольному теннису — 16.00.

23 апреля.
ДК химиков.
Студия раннего эстетического развития — 9.00.
Клуб знатоков — 17.00.
Вечер отдыха — 20.00.
ДК машиностроителей.

Народный университет садоводов — 12.00.
Цирковое представление — 12.00.
Кинолекторий — 17.00.
Дискоотека — 20.00.
Кафе «Гном».
Видеотека — 18.00, 20.00.
Зал торжеств.
Дискоотека, видеотека — 21.00.
Район ДОЗа.
Легкоатлетический кросс — 10.00.
Спортзал «Авангард».
Настольный теннис — 10.00.
Тир «Авангард».
Спартакиада командиров производств. Пулевая стрельба — 10.00.

22, 23 апреля
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
Враг мой — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 22 апреля — Встреча с актрисой К. Лучко — в 21.
Зеленый зал.
Мультсборник Богатырская каша — в 10, 14.30. Утреннее шоссе — в 12-30, 16-30, 18.30, 20.30.
Синий зал.
Дама с полугаем — в 12, 14, 16, 18, 20.
Видеосалон — в 15, 16.30.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).
Калоши счастья — в 9.
Трагедия в стиле рок (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.15.
Видеосалон — в 16.30, 19, 21.30.

КОСМОС (тел. 4-00-00).
Новые приключения янки при дворе короля Артура (две серии) — в 9, 12. В джезде только девушки — в 15, 17, 19, 21. 22 апреля — Встреча с актрисой К. Лучко — в 18.
23 апреля — Похищение в Тютюрлистане — в 9, 10.30.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
Вверх тормашками (две серии) — в 10, 14, 17, 20.
Малый зал.
Александр Невский — в 14.30. Контракт века (две серии) — в 16, 19.
ОКТАБЕРЬ (тел. 4-00-09).
Вараара - краса, длинная коса — в 9-15, 11.
Чужая пятерка — в 13. Публикация — в 15, 17, 18.50, 21.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 41480 Заказ № 1512

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полнграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.